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впровадження потрібно більше уваги приділяти розвитку малого бізнесу. Забезпечення 

раціонального використання потенціалу малого бізнесу дозволить мобілізувати виробничі 

ресурси населення, зробити регіональну економіку більш гнучкою та пристосованою до 

кризових ситуацій. 
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На сучасному етапі розвитку економіки, значущу роль і в Україні, і у всьому світі 

відіграє малий бізнес. Саме він сприяє швидкій структурній перебудові економіки, насичує 

ринок товарами та послугами, максимізує зайнятість всього працездатного населення. Одним 

із пріоритетних напрямів розвитку економіки розвинених країн є розвиток малого бізнесу. 

Виникнення нових малих підприємств розглядається західними економістами сьогодні як 

головне джерело збільшення кількості робочих місць, трудового доходу й добробуту, а також 

потенційний каталізатор інновацій і регіонального зростання. 

На відміну від великого, малий бізнес – більш мобільний. Через меншу кількість 

формальностей та погоджень він швидше реагує на вимоги ринку, оперативніше впроваджує 

новації, звичайно, якщо має на це певні бюджети. Досвід країн світу свідчить, що 

ефективність функціонування економіки залежить від оптимального розвитку малого, 

середнього та великого бізнесу. Водночас малий та середній бізнес – основа соціально-

економічного розвитку. 

Проблема стійкого розвитку малого підприємництва є досить актуальною і популярною 

для вивчення дослідниками. Саме розвиток малого бізнесу є основою формування 

середнього класу, який є основою суспільства економічно розвинених країн. Значення малого 

бізнесу для держави визначає одне з пріоритетних завдань державної політики — 
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розширення цього сектора економіки. Але, на даний момент, розвиток малого і середнього 

підприємництва в Україні гальмується, через мінливу економіко-політичну ситуацію. 

Негативний фінансовий результат відображає наявність проблем в даному секторі економіки 

та загальну негативну тенденцію і економічну нестабільність країни [1]. Отже, малий і 

середній бізнес в Україні розвивається недостатньо швидкими темпами, що свідчить про 

наявність стримуючих факторів реалізації його потенціалу. 

До основних проблем розвитку малого підприємництва слід віднести [1, 2, 3]: 

1. Загальний стан економіки України. На тенденції розвитку малого підприємництва 

безпосередньо впливає негативна динаміка основних макроекономічних показників. 

2. Монополізація бізнесу. Для нормального розвитку малого і середнього бізнесу 

необхідно зменшити масштаби монополізації великого бізнесу. 

3. Низька конкуренція на внутрішніх ринках. У багатьох сферах спостерігається 

висока концентрація великих підприємств, а показники виходу на ринок нових фірм 

залишаються низькими. У такій ситуації новим гравцям на ринку виробництва товарів і 

послуг важко зміцнити свої позиції, та й взагалі вижити. 

4. Відсутність достатнього стартового капіталу, власних фінансових ресурсів, 

сировини, матеріалів, приміщень і обладнання. Визначальною метою становлення малого 

бізнесу в Україні є вирішення проблеми фінансового забезпечення його діяльності, тобто 

створення достатньої фінансової бази. До цієї проблеми додаються: низька інвестиційна 

активність, відсутність стимулів для інвестицій; проблеми з доступом до кредитів, недолік 

заставного майна, найвищі розміри процентних ставок комерційних банків; недоступність 

кредитних ресурсів, як для започаткування, так і для ведення бізнесу чи його відновлення; 

недостатні зв’язки з міжнародними фінансовими організаціями по залученню інвестицій і 

гарантій. 

5.  Недосконалість податкової системи. Сучасною податковою системою держава 

створила сприятливі умови для переходу підприємств у тіньовий сектор економіки. Більшість 

підприємств в тій чи іншій мірі приховують свої доходи, щоб платити менший податок. 

Неефективне оподаткування розглядається як основна перешкода в розвитку сектора малого 

бізнесу. 

6. Високий рівень корупції, нестабільність умов ведення бізнесу, бюрократія, 

рейдерство. Залежно від того, яка економічна культура панує в країні, збільшуються або 

зменшуються ризик і витрати ведення бізнесу. 

7. Нерозвиненість інфраструктури підтримки і розвитку малого підприємництва. 

Незважаючи на велику кількість об'єктів інфраструктури, їх роль в розвитку малого бізнесу 

України ще дуже незначна. 
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8. Декларативна форма державної підтримки. На сьогодні в Україні діє слабкий 

механізм фінансування та кредитування, має місце неправильне інформаційне та 

консультаційне забезпечення, недосконала система підготовки та перепідготовки кадрів. 

9. Нестача кваліфікованого персоналу, відсутність практичних навичок 

підприємливості працівників у веденні бізнесу, недосконалість системи підготовки, 

перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів для підприємницької діяльності. 

10. Обмежені можливості для захисту від протиправних посягань. 

Отже, ситуація з розвитком малого бізнесу в Україні залишається на незадовільному 

рівні. Уряду країни й надалі потрібно покращувати ситуацію у цій сфері, зокрема шляхом 

створення ефективного механізму взаємодії між державними органами влади та суб’єктами 

підприємницької діяльності. Це надасть можливість істотно вплинути на процеси 

структурної перебудови в економічній системі країни, створити сприятливі умови для 

розвитку конкуренції і ліквідації монополій в підприємницькій діяльності, забезпечити 

сильні та дієві мотиваційні механізми, які б сприяли інноваційним процесам та 

високоефективній праці в малому підприємництві [2]. Вирішення зазначених проблем 

розвитку малого бізнесу в Україні повинно стати одним із ключових напрямків державної 

політики, адже саме мале підприємництво сприятиме значному підвищенню ефективності 

реалізації вітчизняного економічного потенціалу, оптимізації участі України в міжнародному 

поділі праці, посилення конкурентоспроможності національної економіки. 

Підсумовуючи, слід зазначити, що одним із ключових напрямків розвитку економіки 

країни в умовах євроінтеграції є розвиток малого бізнесу. Регулювання й підтримка малого 

підприємництва полягає, в основному, в розробці відповідної законодавчої і нормативної 

бази, організації спеціальних органів підтримки, розширенні доступу до фінансових ресурсів 

та інновацій, організації навчання працівників. Забезпечення раціонального використання 

економічного потенціалу розвитку малого підприємництва доцільно здійснювати на основі 

державної стратегії розвитку малого та середнього підприємництва. 
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